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Donja Stubica, 05.listopada 2017.

	Javni poziv - Lokalni program za mlade Grada Donja Stubica
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Grad Donja Stubica upućuje javni poziv za sudjelovanje sa zainteresiranom javnošću u postupku donošenja Lokalnog programa za mlade grada Donja Stubica od 2017. do 2021. godine. 

U Gradu Donja Stubica u tijeku je provođenje projekta Lokalni program za mlade Grada Donja Stubica za razdoblje od 2017. do 2021. godine koji se realizira uz financijsku potporu Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku a u partnerstvu s Multimedijalnim centrom STUB-KLUB iz Donje Stubice. Cilj projekta je donošenje strateškog dokumenta koji će se provoditi u petogodišnjem periodu kako bi se poboljšao status, položaj i razvoj mladih u gradu i okolici. U skladu sa tim provedeno je niz  aktivnosti – predstavlja ja programa, edukativne radionice, radio emisija, anketni upitnik, kao i medijska promidžba projekta.

Sukladno tome, pozivamo zainteresiranu javnost – građane, udruge, građanske inicijative, javne i privatne ustanove u gradu te sve zainteresirane koji svojim prijedlozima i sugestijama mogu pridonijeti donošenju kvalitetnog i provedivog Lokalnog programa, da se odazovu. Svoja mišljenja i očitovanja možete u pisanom obliku na propisanom obrascu poslati na adresu:

Grad Donja Stubica
Jedinstveni upravni odjel Grada Donja Stubica 
Trg Matije Gupca 20/2
ili na e-mail adresu: stubica@kr.t-com.hr, zaključno do 23. listopada 2017. godine.

Svi u roku pristigli prijedlozi razmotrit će se, a oni prihvaćeni, ukomponirati u konačni prijedlog Lokalnog programa koji će se proslijediti Gradskom vijeću na donošenje, a također se planira i javno predstavljanje programa, o čemu ćete biti pravodobno obaviješteni.
                                                                                             GRADONAČELNIK

                                                                                            Nikola Gospočić,dipl.iur.




Prilozi:

Poziv na savjetovanje
Obrazac savjetovanja

Nacrt lokalnog programa
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